



# 美国直接“上手” 袭击伊朗核设施

## 中东局势“危险升级”，可能导致“全面失控”

新华 央视

美国总统特朗普当地时间21日晚称,美军已“成功打击”并“彻底清除”伊朗三处核设施。以色列方面表示,美方就此次袭击与以方进行了“充分协调”。伊朗方面回应说,美方行径“令人发指”,伊朗保留一切捍卫主权、利益和人民安全的选项。袭击发生后,以色列升级全国戒备状态。目前,伊朗方面表示尚未发现核污染迹象。

### 美国: 出动B-2隐形轰炸机 投下钻地弹

当地时间6月21日,美国总统特朗普在社交媒体上发文称,美国实施了对伊朗福尔多、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施的袭击。

据美国福克斯新闻网站21日报道,美军对福尔多核设施投下6枚钻地弹,向伊朗其他核设施发射30枚“战斧”导弹。美国媒体认为,美国直接打击伊朗核设施标志着中东局势升级。美国哥伦比亚广播公司新闻网援引消息人士的话报道说,美国当天通过外交渠道向伊朗表示,打击伊朗核设施是“美方全部计划”,美方不打算推动伊朗政权更迭。

飞行追踪数据及与空中交通管制人员的语音通信内容显示,当地时间20日晚,6架B-2隐形轰炸机从美国密苏里州怀特曼空军基地飞

往位于关岛的美国空军基地。

这6架B-2轰炸机从密苏里起飞后进行了空中加油,表明其机载有效载荷过重。其载荷可能是专家认为可摧毁福尔多地下铀浓缩设施的GBU-57A/B巨型钻地弹。美国空军B-2轰炸机是目前唯一能在实战中投放巨型钻地弹的机型。

美军袭击后,记者获悉,21日晚至22日凌晨,伊朗首都德黑兰以及东阿塞拜疆省省会城市大不里士区域,再次启动了防空系统。随后,伊朗宣布在大不里士地区成功拦截了入侵的无人机。

美国东部时间21日22时,美国总统特朗普就袭击伊朗核设施发表全国讲话。特朗普称,伊朗关键的核设施已被“彻底摧毁”。



美军巨型钻地弹资料图



美国B-2轰炸机资料图



伊朗主要核设施地图



2005年3月拍摄的伊朗伊斯法罕核设施(新华社/图)

### 以色列: 这是中东局势“转折点” 升级全国戒备状态

以色列总理内塔尼亚胡22日发表视频声明说,在美军打击伊朗核设施后,特朗普立即与他通电话互致“祝贺”。美军行动是在与以国防军“充分协调”下实施的。“在(以军6月13日)行动开始之初,我承诺,不论以何种方式,伊朗的核设施将被摧毁。这个承诺已经兑现。”

内塔尼亚胡还称赞特朗普打击伊朗核设施的决定“果断”,成为中东局势“转折点”。他说:“特朗普总统和我经常说‘以实力和求和平’。先有实力,后有

和平。”

以军22日发表声明说,经国防部长卡茨批准,基于当前局势评估,以军决定从当地时间22日3时45分起,立即调整本土守备司令部指令。调整内容包括,将全国所有地区由“部分限制活动”状态升级为“必要活动”状态。新指令包括:禁止教育活动,聚集性活动及非必要行业运营。

最新消息是,记者22日早间在耶路撒冷听到防空警报和爆炸声,以军说伊朗对以色列发动新一轮导弹袭击。

### 联合国再发强烈呼吁: 避免陷入混乱循环

在美军对伊朗发动军事打击后,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯通过发言人发表紧急声明,表示对此举“深感震惊”,并警告称,这一危险升级行为可能令本已紧张的地区局势全面失控。

古特雷斯指出,这场冲突若持续升级,将对中东平民、地区稳定乃至全球安全造成“灾难性后果”。他敦促所有会员国“采取降级措施”,并强调

在任何情况下都必须遵守《联合国宪章》和国际法。

“在这危急关头,必须避免陷入混乱的恶性循环,”古特雷斯强调,“没有军事解决方案。唯一的出路是外交,唯一的希望是和平。”

这是联合国自近期中东局势急剧升温以来,再次发出强烈呼吁,敦促各方保持最大克制,以防止地区动荡演变为更广泛的冲突。

### 伊朗: 暂无核污染情况,保留一切选项

据伊朗塔斯尼姆通讯社22日报道,伊朗地方官员当天证实,福尔多、纳坦兹、伊斯法罕三处核设施遭袭。伊朗库姆省灾害管理部门负责人莫尔塔扎·海达里说,几小时前,福尔多核设施部分区域遭到“敌方空袭”。不过,库姆省和首府库姆市“完全平静”。伊朗伊斯法罕省副安全官阿克巴尔·萨利希说,“一小时前”,位于该省的纳坦兹核设施和伊斯法罕核设施附近遭袭击,传出爆炸声。防空系统启动,应对敌方目标。

捍卫伊朗安全和国家利益”的权利。

声明还写道,“世界不能忘记,正是美国在外交进程进行的过程中,背叛了外交原则”。所有人都清楚地认识到,美国对伊朗发动了“一场危险的战争”。

伊朗在声明中呼吁联合国安理会、国际原子能机构等召开紧急会议,追究美国责任。

伊朗国家电视台评论员说,地区内的每一名美国公民或军人现在都是合法打击目标。

此外,据伊朗塔斯尼姆通讯社22日援引伊朗核安全部门的声明报道,在美国袭击伊朗三处核设施后,伊朗方面对相关核设施周边可能发生核污染的情况进行了必要评估,结果显示暂无污染情况,周边居民不会面临任何威胁。

沙特阿拉伯核与辐射监管委员会也在社交媒体上说,美军打击伊朗核设施后,在沙特及阿拉伯海湾国家的环境中未检测到任何放射性影响。

## 外交部发言人: 强烈谴责美方袭击伊朗

新华 社

有记者问:美国总统特朗普宣布,已完成对伊朗福尔多、纳坦兹、伊斯法

罕三处核设施打击。请问中方对此有何评论?

发言人表示,中方强烈谴责美方袭击伊朗,攻击国际原子能机构监管下

的核设施。美方此举严重违反联合国宪章宗旨和原则以及国际法,加剧中东紧张局势。中方呼吁冲突当事方尤其是以色列尽快

停火,保障平民安全,开启对话谈判。中方愿同国际社会一道,凝聚合力、主持公道,为恢复中东地区和平稳定作出努力。